

中国为世界和平与可持续 发展作出卓越贡献

访第79届联合国大会主席菲勒蒙·扬

○新华社联合国9月7日电 第 79届联合国大会主席菲勒蒙·扬日 前在接受新华社记者书面采访时表 示,作为联合国安理会常任理事国和 世界第二大经济体,中国为世界和平 与可持续发展作出了卓越贡献。

菲勒蒙·扬说,值此联合国成 立80周年之际,世界处于一个关键 时刻。中国在建设更美好的世界 方面发挥着至关重要的作用。

菲勒蒙·扬表示,希望中国继 续支持加强联合国在国际事务中 的核心作用,重振多边主义,以应 对当今时代任何单一国家都难以 独自应对的共同挑战。

菲勒蒙·扬强调,在风险与机 遇交织的背景下,联合国依靠所有 会员国的共同努力,为人类和地球 创造一个更加美好的未来。

菲勒蒙·扬指出,过去一年,世

界面临贸易紧张局势、全球和平与 安全威胁等诸多重大挑战。第79 届联大聚焦关键的全球问题,强调 尊重国际人道主义法,启动了"第 二个非洲人后裔国际十年",重申 了维和行动的重要性,支持有效筹 资以实现可持续发展目标。此外, 通过设立独立国际科学小组、开展 关于人工智能治理的全球对话,联 大在建立推进人工智能发展的新

机制方面迈出了历史性一步。

菲勒蒙·扬强调,联合国的持久 价值在于其"外交而非暴力"的理念, 以及倡导"采取集体行动以追求一个 更加公正、和平与安全的世界"的主 张,希望国际社会继续以勇敢、合作 和坚持原则的行动,造福子孙后代。

菲勒蒙·扬现年78岁,曾任喀 麦隆总理,于2024年9月就任第79 届联大主席,任期一年。



逃离加沙城 ■9月6日,巴勒斯坦人携

带家当逃离加沙城。

以色列国防军6日发表声 明说,鉴于加沙城地面行动的扩 大及在"基甸战车2"行动中对巴 勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马 斯)据点的占领,以军当日在加 沙南部汗尤尼斯地区设立人道 主义援助区。 新华社 发

AI识别+智能分流助力人类与自然和谐共生

中挪企业共护大西洋鲑生命通道

○新华社挪威斯卡莱尔夫9月 7日电 从挪威首都奥斯陆乘坐2个 多小时的飞机,抵达北极圈内的港 口小镇希尔克内斯。再从这里沿 着蜿蜒崎岖的巴伦支海岸驱车3小 时,到达斯卡莱尔夫村。而流经这 座名不见经传的小村的河流上游 正是濒危物种野生大西洋鲑(俗称 三文鱼)的重要繁殖地。

在这里,中国企业华为正在与 挪威本地企业携手推进一项人工 智能(AI)环保项目,保护本地濒临 灭绝的野生大西洋鲑种群。

除了气候变化、鱼类养殖的多 重威胁,野生大西洋鲑正面临致命 的外来物种太平洋粉鲑的入侵。 粉鲑不仅侵占最佳产卵地,还因其 生命周期短,在繁殖后大量死亡腐 烂,污染河流传播病菌,破坏整条 河流的生态系统。粉鲑幼鱼也在 河中激烈争食,严重挤压了大西洋 鲑的生存空间

为应对挑战,华为与挪威本地 的科研和渔业团队携手把AI带到 了这条遥远的北极圈河流。

"早在4年前,我们就开始寻找

合适的合作伙伴。"华为挪威首席 技术官韦加尔德·申纳说。最终他 们与挪威顶尖的AI研究机构 Simula、渔业技术企业Troll Systems 共同打造了一套基于AI技术的鱼 类识别与自动化分流系统。

此外,华为还得到了当地渔业 协会的专业支持。协会提供了包 括大西洋鲑、北极红点鲑和粉鲑等 在内成千上万张不同鱼类的图像 以帮助训练AI算法。科研、产业与 社区的力量由此汇聚,形成了拯救 野生大西洋鲑的合力。

每年6月至9月,正值鲑鱼洄 游产卵季。安装在河流中的水下 摄像头实时捕捉鱼群身影。经过 训练,AI算法可在毫秒内完成鱼 类识别,准确率高达99.997%。随 后,分流设备让野生大西洋鲑被顺 利放行,继续它们的生命旅程;而 入侵的粉鲑则被引入拦截区,等待 集中处理。截至今年夏季,仅在斯 卡莱尔夫河,就已有超过4000条 粉鲑被AI系统拦截,有效缓解了 对大西洋鲑的威胁。

该项目的当地合作伙伴斯卡 威的更多河流。

莱尔夫河护管员布罗尔·邦德对此 感触颇深。他已在这里坚守7年, 亲历了从人工捕捞到智能分流的 巨大转变。

以前每到鱼汛期,志愿者们 只能穿着潜水服潜入冰凉的河水 中,用肉眼识别粉鲑,再用双手一 条条抓起来。邦德说,这样的工 作耗时耗力,收效甚微,志愿者们

"有了AI系统,一切都不同 了。"他感慨道,现在,鱼群几乎不 受打扰地穿梭在海洋与河水之间, 而粉鲑则被精准分流。志愿者的 负担大大减轻,他们更多地转向系 统维护与科学监测。这不仅保护 了鲑鱼的栖息环境,也让社区守护 力量变得更可持续。

从算法开发到一条河流试点, 再到两条乃至多条河流的复制推 广……目前,该项目已进入成熟阶 段,并获得挪威环境部的资金支 持。由于粉鲑大规模洄游期的下 一次高峰期将出现在2027年,届 时,这套系统有望被推广应用到挪

申纳说,AI的潜力远不止于 此。该系统还在训练识别逃逸的 养殖鲑鱼。"通过相应训练,AI还可 应用于更多物种保护,包括鸟类监 测、实时监控动物栖息地、森林保 护等更多环保场景。"

该项目是华为"Tech4All数字 包容"全球倡议的一部分,旨在携 手全球和本地合作伙伴,在环境、 教育、健康和发展这四个关键领域 为社会带来有益的技术解决方 案。该倡议计划在全球范围内推 动近百个类似项目,应对气候变化 和环境保护挑战。

在斯卡莱尔夫河畔,极昼与极 光轮流上演,静谧的河水下孕育着 生命与希望,不时有鲑鱼奋力跃 起。科技并非冰冷的代码,更是守 护自然的柔性力量,它跨越万里, 把中国与挪威、科研与社区、人与 自然紧紧相连。

"科技的应用仅受制于人类的 想象力。"申纳说,"这只是一个开 端,未来AI将在更多领域助力人类 与自然和谐共生。这不仅有益,而 且非常有趣。"

乌克兰多地遭大规模空袭 乌政府大楼首次遭袭

○新华社基辅9月7日电

乌克兰空军7日在社交媒体发文 说,6日晚至7日凌晨,俄军对乌 克兰发动大规模的导弹和无人 机袭击。位于基辅的乌政府大 楼遭到自俄乌冲突爆发以来的 首次袭击。袭击还造成基辅市2 人死亡、18人受伤。

乌克兰空军说,俄军从库尔 斯克州、布良斯克州、罗斯托夫 州等地向乌境内发射了800余架 无人机和13枚多型"伊斯坎德 尔"导弹。截至7日上午8时30 分,乌防空部队和电子战部队拦 截了747架无人机和4枚"伊斯 坎德尔-K"导弹,俄军9枚导弹 和56架无人机击中了37处地 点,另有8处地点被导弹或无人

机的碎片击中。

乌克兰总理斯维里坚科当 天在社交媒体发文说,6日晚至7 日凌晨,基辅市、克里沃伊罗格、 第聂伯、敖德萨等城市遭到俄军 大规模空袭。斯维里坚科还说, 乌政府大楼遭到自俄乌冲突爆 发以来的首次袭击,大楼顶部在 袭击中受损。

乌克兰国家紧急情况局也在 社交媒体发文说,截至7日上午8 时许,袭击已造成基辅市2人死 亡、18人受伤。基辅市斯维亚托 申斯基区的多栋高层建筑在袭击 中受损、起火。达尔尼茨基区一 栋居民楼遭袭击并起火。基辅市 军事管理局局长特卡琴科称,基 辅市伤亡人数可能增加。

石破茂宣布决定辞去 自民党总裁职务

○新华社东京9月7日电 日本首相、执政党自民党总裁石 破茂当地时间7日18时在首相 官邸举行记者会,宣布决定辞去 自民党总裁职务。

石破茂在记者会上表示,作 为自民党总裁,他对该党在今年 7月举行的日本国会参议院选举 中失利负责。

石破茂曾以日本正面临与美 国关税谈判等问题为由,表达留 任意向。对此,他在记者会上表 示,相关问题已暂告一段落,当前 时机已成熟,将给后继者让位。

他表示,在选出新总裁之前, 他仍将切实履行对国民的责任。

石破茂于去年9月当选执政 党自民党总裁,其任期应在2027 年9月结束。在去年10月举行 的日本国会众议院选举中,由自 民党和公明党组成的执政联盟 丧失过半数议席。在今年7月举 行的日本国会参议院选举中,执 政联盟也失去了过半数议席。 这是自民党自1955年成立以来, 首次在国会众参两院都未能取 得过半数席位。

自民党在参议院失守后,石 破茂曾多次表达继续担任首相 的意向。但自民党内要求石破 茂辞职、提前举行自民党总裁选 举的呼声逐渐高涨。

泰国总理承诺在4个月内 解散国会下议院

○新华社曼谷9月7日电 泰国新任总理阿努廷7日在接受 国王正式任命后发表讲话说,将 依照承诺推动修宪并在4个月内 解散国会下议院。

此前,在国会下议院拥有最 多席位的人民党与自豪泰党达 成协议,支持阿努廷出任新总 理,但前提是新政府必须在4个 月内推动修宪并解散国会下议 院,为重新大选铺路。

阿努廷说,将尽快解决泰国 现存问题,在经济方面,将降低 民众生活开支,解决农民债务问 题,增加企业收入。在安全方 面,将通过和平方式解决泰柬边 境问题,维护泰国领土主权,确 保泰国利益不受损。

阿努廷承诺将加强灾害预警, 加紧打击毒品、人口贩运等犯罪, 并与邻国加强合作打击上述犯罪。

阿努廷还说,自己正在组建 的内阁将在宣誓后立即开展工 作,他同时强调行政部门不会干 预法律程序,所有事务将依照宪 法和法律进行。

韩国调整政府组织架构 检察厅将被废除

韩国行政安全部7日发布政府组 织架构调整方案,检察厅将被废 除,并新设"公诉厅"和"重大犯 罪调查厅"以取代其职能。

根据调整方案,公诉厅将隶 属于法务部,承担原检察机关的 公诉职能;重大犯罪调查厅将隶 属于行政安全部,承担调查职 能。这一调整之后将列入《政府 组织法》修正案中,并在修正案 自国会通过并正式公布一年后 施行。为此,国务总理室将下设 "泛政府检察制度改革工作小 组",通过执政党、政府、总统府 紧密协商,制定具体方案。

此外,方案内容还包括将企划

○新华社首尔9月7日电 财政部更名为"财政经济部",将继 续负责统筹协调经济政策、税制与 国库职能,其原来负责的预算编制 及财政政策职能则将划归至国务 总理室下新设的"企划预算处" 环境部扩编为"气候能源环境部", 接管现产业通商资源部的能源政 策职能。女性家族部改编为"性别 平等家族部",新设"性别平等政策 室"。广播通信委员会将被废除, 新设"广播媒体通信委员会"

> 行政安全部长官尹昊重在 当天举行的新闻发布会上表示, 在把国家财政负担最小化、确保 政府组织高效运作的原则下,集 中调整政府组织架构旨在把工 作做好、发挥实效。



富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



少年强则中国强 托举明天的太阳



讲文明树新风 公益广告

中共河源市委宣传部 河源市创文办